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1. Zeige lim
n→∞

(n!)
1
n =∞.

2. Definiere

cos z =
eiz + e−iz

2
sin z =

eiz − e−iz

2i
.

a) Verifiziere cos z =
∑∞

k=0
(−1)kz2k

(2k)!
.

b) Verifiziere sin z =
∑∞

k=0
(−1)kz2k+1

(2k+1)!
.

c) Berechne cos z sin z aus a und b.

d) Berechne sin(2z)
2

aus b.

3. Zeige lim
n →∞

(
1 + x

n

)n
= ex.

Bitte wenden!



4. Multiple Choice.

1. Für s ∈ C sei Bs(x) =
∑∞

n=0

(
s
n

)
xn die Binomialreihe. Der Koeffizient von x4

in B−1/4(x) ist

(a) 195
2048

.

(b) 195
4096

.

2. Der Koeffizient von x4 in B−1/2(x) ist

(a) 35
128

.

(b) 35
64

.

3. Der Koeffizient von x4 in B1/3(x) ist

(a) − 10
243

.

(b) −10
81

.

4. Die Regel des Pascal’schen Dreiecks
(

s
n−1

)
+
(

s
n

)
=
(

s+1
n

)
gilt für

(a) s ∈ N, n = 0, 1, 2, . . .

(b) s ∈ C, n = 0, 1, 2, . . .

(c) s ∈ N, n = 1, 2, 3, . . .

(d) s ∈ C, n = 1, 2, 3, . . .

Siehe nächstes Blatt!



5. Sei s ∈ C. Der Binomialkoeffizient
(−s

n

)
ist

(a) (−1)n
(

s
n

)
.

(b) (−1)n
(

s+n−1
n

)
.
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